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El siguiente informe constituye un intento por conocer

con el mayor detalle posible aspectos relativos a las

trayectorias de la Licenciatura en Psicología. 

Desde el Programa de Andamiaje a las Trayectorias

Académicas de la Facultad de Psicología de la

Universidad Nacional de Mar del Plata, requeriamos esta

información para una planificación más precisa de los

dispositivos y estrategias de acompañamiento a

implementar durante el ciclo lectivo 2024.

Por otra parte, consideramos que los datos aquí

volcados podrían constituir un insumo de información e

interés para toda la comunidad (docente y nodocente)

de nuestra facultad, para pensar las prácticas que se

llevan a cabo. Complementando lo investigado y

trabajado hasta el momento en lo que respecta al

ingreso en la Universidad Pública. 

Palabras
iniciales
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663
respuestas  

Relevamiento
de Datos
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La muestra surge de ingresantes que realizaron el Curso de

Introducción a la Vida Universitaria (CIVU) en alguna de sus cuatro

ediciones. El mismo contó con 1357 inscriptes, de les cuales han

asistido 968 estudiantes.

Se publicó una encuesta en el aula virtual del curso a través del

Psicocampus, siendo la misma de carácter optativo así como

cada una de sus preguntas. La misma contó con 55 preguntas.

Durante el primer encuentro del CIVU 2024 les docentes del

Programa de Andamiaje dedicaron un momento a presentar la

encuesta, explicando cómo acceder a ella y la importancia de su

realización.

Los datos han sido presentados en gráficos, que visualizan los

porcentajes correspondientes a cada variable de respuesta,

incluidos aquellos que no han respondido esa pregunta (“NR”). 



Edades
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El 69,4% tienen entre 17 a 24

años, seguidos por las edades

entre 31 a 45 representando el

16% de les ingresantes.

de 17 a 24
69.4%

de 31 a 45
15.8%

de 25 a 30
9.5%

de 46 a 60
4.5% más de 60

0.6%



Mujer
75%

Varón
22.9%

Varón Trans
0.6%

No binarie
0.3%

Género

06

El 75% son mujeres, el 23% son varones, 1% no binarie, y se registran

otras identidades como género fluido, varones o mujeres trans y

travestis. Como dato de referencia se compara con los resultados

arrojados por el Informe 2023 sobre indicadores de género de la

UNMdP, donde expresa que la Facultad de Psicología cuenta con una

matrícula de 3766 personas, de las cuales el 78,07% son mujeres.

Género  autopercibido Género fluido
0.6%

Mujer
trans
0.2%



Lugar de
nacimiento
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El 98% son nacides en Argentina,

mientras que el 1,8% manifiesta

haber nacido en otros países. Del

total de extranjeros, el 58,3% ha

nacido en países latinoamericanos. 

Argentina
98%

Otra
1.8%

Mar del Plata
54.2%

Otro
45.6%

NR
0.2%

El 54,2% han nacido en la

ciudad de Mar del Plata. A

este dato se le agrega que

al consultarles por su

lugar de residencia actual,

el 78,6% manifiesta vivir

en la ciudad. 



Lugar de
residencia
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600 Al consultarles sobre la

planificación de su vivienda a

partir del inicio del ciclo lectivo, el

78,1% planea vivir todo el año en

la ciudad, entre elles se incluyen

quienes ya son residentes o han

nacido aquí. Mientras que el 13%

tiene pensado vivir durante 9

meses y el 6,8% viajaría para ir a

clases.

¿Vive o planea vivir en Mar del Plata durante sus
estudios?



Casa
62.9%

Departamento
32.1%

Pensión/Hotel/Hostel
3.5%

Vivienda
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Se destaca que el 62,9% vive en casa, el 32,1% en departamento y

el 3,5% vive en pensión, hostel u hotel. El 83% afirma vivir con

otra persona, mientras que el 16% no comparte vivienda.

.

¿De qué tipo es su
vivienda?

¿Vive con otra persona?

Si
83.1%

No
16%

NR
0.9%

Otro
1,5%



0 100 200 300

Alguien de mi familia o yo somos propietaries. 344

Alquilo junto a mi grupo familiar. 111

Alquilo junto a otra persona. 60

Alquilo sole por mi cuenta. 86

Otro 31

Vivienda
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En relación a la condición de la vivienda, el 39% de les ingresantes

alquila. De ese porcentaje, el 43 % lo hace junto a su grupo familiar.

Mientras que el 57% comparte alquiler con alguien que no es de su

grupo familiar o alquila por sí misme. En comparación con les
ingresantes totales, el 13% alquila por si mismo, y el 9% comparte
alquiler con alguien que no es de su grupo familiar (ej: amigues,
conocides, etc.).

Condición de la vivienda



Transporte
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Al consultar cuál es el medio por el que principalmente se trasladan a la

facultad, el 50% utiliza un colectivo, mientras que el 20% requiere de

más de un colectivo. Conformando asi, el dato de que el 70% de les
ingresantes se traslada en colectivo a la facultad. 
La otra forma de traslado más preponderante es ir a pie, que utilizan el

12,8 % de estudiantes ingresantes.

Un colectivo
50.1%

Más de un colectivo
19.8%

Caminando
12.8%

Vehículo propio (Auto, Moto)
10.1%

Me lleva otra persona
2.9%

Considerando que el 22,9% de les ingresantes son varones, se destaca

que entre aquellos que poseen vehículo propio, el porcentaje de

varones asciende a 37,3%. 

Bicicleta
3,2%

Remis u otros
0,9%

NR
0,3%



Estudios
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Escuela de gestión pública

50.6%

Escuela de gestión privada

35.7%

Otros programas educativos (Fines, Cens, etc.)

10.5%

El 95,9% ya ha finalizado sus estudios secundarios mientras realiza
el curso de introducción a la vida universitaria

¿Dónde los ha finalizado?

Dentro de ellos, el 50,6% los ha finalizado en escuelas de gestión

pública, el 35,5% en escuelas de gestión privada, mientras que el
10,9% en otros programas educativos (Fines, Cens, etc.)

NR
3,1%



Menos de 3 años
59%

Entre 3 y 10 años

20.4%

Más de 10 años
17.8%

NR
2.8%

Estudios
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¿Hace cuánto finalizaron sus estudios
secundarios?

Otros estudios

El 61,8% es la primera vez que inicia estudios superiores de algún
tipo. Asimismo, el 18,8% se encuentra inscripto o realizando otros

estudios, pudiendo ser terciarios, universitarios, cursos o

capacitaciones o idiomas. El 31,2% de quienes están inscriptos o

realizando otros estudios, refieren otra carrera universitaria,

representando un 5,9% de les estudiantes totales.



Primera generación en acceder
39.1%

Han accedido y finalizado sus estudios
33.9%

Han accedido pero no finalizado
25.9%

NR
1.1%

Estudios
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El 39% de les ingresantes son la primera generación en su familia
en acceder a la universidad. Del 61% restante, el 25,9% presenta

familiares de su generación anterior que han accedido, pero no

finalizado sus estudios universitarios. 

También se consultó por el nivel educativo de padres, madres o

responsables. Se registran datos de padres/madres sin escolarizar,

sin primario completo y/o sin secundario completo.



Más de 30
43.8%

Menos de 10
25.2%

Entre 10 y 20
15.5%

Entre 20 y 30
14.9%

NR
0.6%

Trabajo y situación
económica
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El 48,5% de les ingresantes trabaja

Cantidad de horas semanales que trabajan



Trabajo y situación
económica
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Tipo de trabajo

0 50 100

Changas 25

Empleade de Sector Privado 127

Empleade de Sector Público 68

Integrante de Cooperativa 7

Patrón/e 3

Trabajadore de casas particulares 16

Trabajadore por cuenta propia 71

No
40%

Si
38.8%

Trabajo durante las temporadas de verano o invierno
20.3%¿Busca trabajo?

Entre aquelles estudiantes que no

trabajan, el 40% no busca trabajo,

el 20,2% trabaja durante las

temporadas de verano o invierno,

mientras que el 38,8% busca

trabajo (en su mayoría hace menos

de 3 meses).

NR
0,9%



Sí, de forma compartida
62.4%

Sí, exclusivamente
31.5%

No
4.7%

NR
1.4%

Trabajo y situación
económica
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Tareas domésticas

El 31,5% realiza tareas domésticas sin ayuda. De este porcentaje el  

43,5% son mayores de 25 años, mostrando una relación entre esta

pregunta y las edades, ya que los mayores de 25 años son

aproximadamente el 30% en relación al total de ingresantes.



No
74.2%

Si
23.7%

NR
2.1%

Trabajo y situación
económica
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Tareas de cuidado

El 23,7% realiza tareas de cuidado.

Ayuda familiar u otros
65%

Sin acompañamiento
25.5%

Contrato cuidadores/as
5.7%

De quienes realizan tareas

de cuidado, solo el 5,7%

(todas mujeres) contrata a

niñeres o cuidadores/as, el

25,4% no cuenta con ningún

acompañamiento,mientras

que el 64,9% cuenta con

ayuda familiar u otros.

NR
3,8%



Trabajo y situación
económica
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Al consultar como se sustentan económicamente, el 33,8% lo hace
de forma autónoma, el 45% con apoyo familiar o de terceros, y con

ambas opciones lo hace el 20,2%. En relación con los datos etarios

la mayor parte de quienes no se sustentan de forma autónoma son

quienes tienen entre 17 a 24 años.

Con apoyo económico familiar o de terceros
45.1%

De forma autónoma
33.8%

Ambas
20.2%

NR
0.9%

¿Cómo se sustenta económicamente?



Trabajo y situación
económica
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Al preguntar si reciben alguna ayuda económica estatal el 17,5%

responde que si, siendo la más prevalente el Progresar. De quienes

reciben este tipo de ayuda estatal, el 87% son mujeres y
diversidades, dato significativo en tanto  representan el 77,5% total

de ingresantes.

No
80.5%

Si
17.5%

NR
2%

¿Recibe alguna ayuda económica estatal?



Trabajo y situación
económica
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El 59,4% cree que necesitaría una beca de algún tipo. 

Considerando que el 35,5% de les ingresantes totales son

egresades de escuelas privadas, se destaca que entre quienes no

consideran necesitar alguna beca, el porcentaje que proviene de

escuelas privadas asciende a 44,6%.

Si
59.4%

No
37.9%

NR
2.7%

Sobre el sistema de becas de la UNMdP
¿Cree que necesitaría una beca?



Ambos
54.4%

Celular
36%

PC
7.1%

NR
2%

Tecnología y
comunicación
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El 36% utiliza exclusivamente el celular para su
actividad académica. El 7% solo utiliza

computadora, y el 54,4% ambos soportes

tecnológicos. 

Algunos datos socioeconómicos de quienes utilizan exclusivamente el

celular: El 42,7% se sustenta de forma autónoma, mientras que el

73,6% cree que necesitaría una beca. Elementos que nos permiten

pensar que su uso exclusivo puede estar atravesado por una variable

socioeconómica.

¿Qué tipo de soporte

tecnológico utiliza para su

actividad académica?

Ninguno
0,5%



Grupos de WhatsApp
42.1%

Redes sociales de la Facultad
29.3%

Web oficial de la Facultad
21.3%

Mail
6.6%

NR
0.8%

Tecnología y
comunicación

23

Medio de información sobre cuestiones
académicas y administrativas

El 42% lo hace principalmente por grupos de Whatsapp, con una

clara preferencia del rango etario entre 17 y 24 años. 

El 29,2% lo hace a través de las redes sociales de la Facultad, el

21,2% a través de la web oficial de la facultad, y un 6,6% a través del

mail. 



No
65.8%

NR
18.3%

Si
16%

Salud Integral
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Salud Mental
¿Se encuentra realizando algún tipo de tratamiento?

El 65,7 no se encuentra

realizando ningún tratamiento

de salud mental. El 18,2% ha

decidido no responder al

respecto, y el 16% a

respondido que sí.

Discapacidad

El 3% declara tener una discapacidad, contando el 80% de
elles con Certificado Único de Discapacidad.

Entre las mismas se encuentran de tipo intelectual, motora,
sensorial, visceral, entre otras.



andamiajepsico@gmail.com

Contacto
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Dispositivos
Taller “Leer y Escribir en la Universidad”

Acompañamiento a estudiantes 

con discapacidad

Promoción a la presentación a exámenes

finales

Dispositivo de bienestar estudiantil


